

companies

公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期五 2006.10.27
责任编辑:周伟琳 栗蓉
美编:蒋玉磊

■公告提示

黄山旅游实施资本公积转增



◎ 资本公积每股市转增0.50股,A股股权登记日为11月1日,B股股权登记日为11月6日。

B68

S宁新百维持股改方案不变



◎ 公司非流通股股东根据沟通结果,决定维持公司股改方案不变。

B11

S*ST海龙30日披露股改书



◎ 公司披露股改说明书及相关文件的日期推迟至2006年10月30日。

B50

S中恒股改方案获批



◎ 公司股改方案已获广西壮族自治区股权分置改革工作领导小组办公室、广西壮族自治区国资委文件桂股政办(2006)32号文批复同意。

B8

一批H股公司忙于分拆上市再融资

□本报记者 杨勤 于兵兵

记者昨天获悉,多家在港上市的H股公司或忙于分拆上市,或忙于再融资。其中,建滔化工(0148.HK)和中远国际股份(0517.HK)均传出计划将旗下部分资产分拆上市的消息。而首创置业(2868.HK)和绿城中国(3900.HK)则有意通过配售新股及发行票据进行再融资。

据了解,建滔化工有意分拆线路板涂层业务,并希望在下月能展开上市招股程序,预计集资

约30亿港元,高盛为保荐人。有消息称,公司早在今年7月已向港交所提出上市的申请。公司主席张国荣在今年年中也曾承认,计划分拆线路板涂层业务上市,虽然将分拆的业务是该公司的主要收入来源,占纯利近七成,但他预期不会对建滔化工的盈利造成太大影响。

另据透露,中远国际股份持有44%权益的中远房地产正筹划在香港上市,目前正在挑选保荐人,预计最快可于明年一季度上市,初步估计集资金额约30至40亿港元。

中远房地产项目众多,分别位于北京、天津、大连及中山,其中以北京的土地储备最充裕。截至2005年12月底,中远房地产旗下全资或控股的企业达21家,参股企业4家,注册资本达10亿元,总资产高达100亿元。

中远国际股份不久前以3.95亿元的代价增持中远房地产4%股权,持股比例由20%提升至24%,连同另一家附属公司持有的20%权益,中远国际股份共持有中远房地产44%股权,为中远

房地产最大股东。市场已预期中远国际股份在增持后必有动作,导致公司近期股价连续上涨,累计已达42%。

与此同时,首创置业昨天停牌。港交所解释称,应公司要求暂停买卖,待公司发布有关配售及认购公司新旧股股份的通告。

市场消息称,多家证券机构正在向首创争取承销商工作,协助首创配股集资2亿美元,用于公司未来土地储备。分析人士指出,此次配售是自公司董事长刘晓光8月份恢复工作以来,在市场集资

的首个机会。

绿城中国昨日也公布拟发行约3.75亿美元定期高级票据,所得款项净额将用于收购土地及其他一般企业用途。票据于2013年到期,摩根大通及瑞银负责发行。绿城中国预期于10月30日开始进行路演。公司称,票据将指定于National Association of Securities Dealers Inc.的PORTAL市场进行交易。

穆迪投资者服务公司向绿城中国拟发行的票据授予(P)Ba2外币高级无抵押评级。

思源电气成平高电气控制人

□本报记者 袁小可

本13.80%。根据思源电气昨日发布的公告显示,公司收购北京亚太股权事宜已完成相关变更登记工作,以4438万元收购北京亚太100%股权。近一个月以来,思源电气加快了收购平高电气步伐。9月25日,平高电气和思源电气双双公告,思源电气与平高电气第二大股东科瑞集团有限公司、第三大股东北京亚太分别签订了关于转让平高电气共30.12%股权的排他性的意向性三方框架协议。收购完成后,思源电气将超越第一大股东平高集团有限公司22.71%的持股比例,成为平高电气第一大股东。

■第一落点

安泰科技定向增发获证监会核准

□本报记者 张喜玉

安泰科技今日公告称,公司2006年非公开发行股票申请已获得中国证监会发行审核委员会召开的审核委员会工作会议审核通过,并经中国证监会证监发行字[2006]198号文件核准,核准公司本次非公开发行新股不超过6000万股。

公司董事会将根据上述核准文件要求和公司股东大会的授权办理本次非公开发行股票相关事宜。

两沪市公司限售股下周解禁

□本报记者 袁小可

随着股改限售股解禁小高潮的到来,今日沪市又有两家公司发布了限售股下周解禁提示公告。

通宝能源发布公告称,公司3164666股限售股将于2006年10月31日起上市流通。此次解禁的股份占限售股总数的12.4%和公司股份总数的3.63%。

界龙实业发布公告称,公司15171816股限售股将于2006年11月2日起上市流通。

公司表示,2006年6月16日公司实施了2005年度利润分配及资本公积金转增方案,每10股转增3股派发红利1.00元现金,公司总股本由111693750股增至145201875股,此次解禁的股份占限售股总数的20.13%和公司股份总数的10.45%。

昌九生化1500万股股权续冻

□本报记者 袁小可

昌九生化今日发布公告称,公司于2006年10月25日获悉,江西省九江市中级人民法院于近期向中国证券登记结算有限责任公司上海分公司发出协助执行通知书,就工商银行九江市浔东支行与公司大股东江西昌九化工集团有限公司的全资企业江西赣北化工厂债务纠纷一案,于2004年12月15日冻结的昌九集团所持有的昌九生化限售流通股15000000股(占昌九生化总股本的6.2%,占昌九集团持有昌九生化股份的13.68%)继续冻结。

连云港港口资产拟明年A股上市

主要包括氧化铝、化肥等专业泊位 预计筹资6亿至7亿元

□本报记者 索佩敏

如果不出意外,江苏省的主要港口——连云港港口将于明年上半年登陆国内A股市场。

昨日举行的首届国际物流合作洽谈交易会上,连云港港口集团副总裁陈光平对上海证券报记者透露,连云港港口集团计划将旗下集装箱以外的业务打包在A股上市,预计筹资6亿至7亿元。她同时就集团旗下集装箱码头项目“欢迎中外航运企业参与投资。”

陈光平介绍说,这只名称暂定为“云港股份”的股票,计划于明年上半年登陆A股市场,所筹资金将主要用于港口的扩建。“云港股份”所包含的资产将主要是连云港港口中除了集装箱码头以外的业务,即氧化铝、化肥等专业泊位。对此,陈光平解释说,早在2001年连云港港口集团就与国内航运巨头中海集装箱联手开发第六代集装箱码头,后者一举获得了55%的控股权。在此情况下,港口集团此次考虑将集装箱业



务划在上市资产以外。

陈光平表示,由于航运企业能够带来挂靠航线和货源,从而增强港区经济的活力,因此连云港港口集团更希望国内外航运巨头来参与集装箱项目的投资。“只要有利于港

口的发展,我们不一定非要掌握项目的控股权。”

根据交通部9月份公布的《中国沿海港口布局规划》,连云港与宁波港、上海港并列成为长三角港口群中的主要枢纽港。为此,连云港将在十一

五期间加大建设力度。200亿元16个泊位的巨大扩建工程必然带来融资需求。今年以来厦门港(3378.HK)、大连港(2880.HK)和天津港(3382.HK)在港上市,均获得了20倍以上的超额认购。

长征电器诉严义明案趋于白热化

□本报记者 岳敬飞

严义明与长征电器间的“对决”,随着法律程序的展开,日渐白热化。

昨日,严义明发出一份《关于长征电器起诉本人名誉侵权一案进展情况的通报》,称长征电器向法院提交的,根据证明对象不

同分为3组的19份证据,以及向法院提交的若干申请书。这些申请书所涉及的内容,都事关此案

法律事实和法律责任的最终确定。得知严义明发出《通报》的消息后,长征电器董秘唐捷昨晚对记者表示,此案已经进入司法程序,应该由司法部门来判断谁是谁非。这个是非,不是他说,也不是我说。

唐捷表示,我们告严义明侵权,不是告他举报本身有问题,告的是他把未经监管部门作出结论的举报事实在媒体公开发表,并评价公司,导致公司的形

象受到严重影响,给公司造成了巨大损失。昨天,我们第二次向法院提交了相关证据。

唐捷表示,严律师是法律专业人士,应该知道在诉讼程序进行中,对相关证据的认定不应对外公开,更不应通过媒体发表。国家对此有法律规定。

今年9月7日,长征电器起诉严义明,要求严为维权行为刊登不少于三次的致歉声明,并赔偿长征电器经济损失300万元。

以股抵债影响资本公积无关利润

□本报记者 初一

以股抵债式清欠,会不会对上市公司净利润造成影响呢?业内人士指出,虽然以股抵债不在《企业会计准则——债务重组》所规范之列,但从已实施案例来看,其会计处理并不影响当期净利润。

两年前,电广传媒实施了中国证券市场首例以股抵债方案。该公司大股东以持有的75421022股,按每股单价7.15元,抵偿欠款及利息539260310.80元。电广传媒2004年年报显示,对大股东以股抵债的会计处理为,股本减少

75421022元,资本公积减少463839288.80元;预付账款减少539260310.80元。可以看出,其抵债股份作价高于股票面额的部分,是作冲减“资本公积——股本溢价”处理的,这一处理自然不影响当期净利润。那么,在对大股东占款已计提坏账准备的情况下,以股抵债的会计处理又是怎样的呢?

以上周刚刚获批尚未实施的S莲花味以股抵债方案为例,该公司大股东莲花集团以股抵债分步两行:第一步,S莲花味向全体股东按10:5的比例转增股本,莲花集团以应得转增权24265000股,按每股单价1.54

元,抵偿373681000元债务;第二步,莲花集团再以部分股份抵偿剩余债务。就第一步而言,S莲花味的会计处理应为,股本减少24265000元,坏账准备转回18684050元(S莲花味对应大股东款项按5%计提坏账准备),资本公积减少112346950元(抵债股份作价高于股票面额和坏账准备之和的部分),其他应收账款减少373681000元。第二步作类似会计处理。

不难发现,已提取的坏账准备金额越高,需要冲减的资本公积越少。注册会计师朱德峰表示,当坏账准备达到一定程度,将出现应收款项账面价值低于

S*ST派神股东拟以资抵债

□本报记者 张喜玉

S*ST派神今日公告称,董事会审议通过了二股东兰州三毛纺织(集团)有限责任公司以其拥有的土地抵偿占用公司资金的议案。

截至2005年底,三毛集团占用S*ST派神的滚存资金净额4646万元。主要原因是S*ST派神与三毛集团所属企业之间由于生产经营的需要发生部分毛

条、毛纱的加工与销售业务;同时向三毛集团销售部分成品。三毛集团在2006年4月16日已承诺以土地等资产抵偿上述占用资金。此次拟抵债土地位于兰州市西固区玉门街486号,面积37592.39平方米,属兰州市一级工业用地,该抵债土地使用权评估值为4689.05万元。该宗土地是S*ST派神主要生产用地,1997年上市以来公司一直在无偿使用。

招行荣登去年上市公司百强榜

□本报记者 唐雪来

迄今为止,已连续开展6届。该排行榜采用CBT100指标体系,以利润总额作为主要指标排序,依次排列出中国上市公司前100名。以利润总额作为主要指标进行排序更能反映上市公司的盈利能力与发展潜力。

该排行榜是由中国企业改革与发展研究会、华顿综合经济研究所、《经济时报》于2000年联合推出的,自推出以来就引起了社会各界的广泛关注,充分彰显了招商银行的实力。